

7000多个品种已上线阳光采购平台

北京医改后药价总体约降两成

本报北京今日电 (驻京记者 鲁明)4月8日,北京医药分开综合改革将全面启动,作为改革措施之一,药品阳光采购将同步实施降低药品采购价格。昨天上午,已经上线运行的药品阳光采购平台已对医疗机构及配送商开放。根据测算,医改后总体药价将下降20%左右。

药价总体下降20%,降幅从何而来?高小俊解释,本次医改中,涉

及药品价格调整的有两个方面。此前,公立医院销售药品可获得一定利润,本次医改取消了这部分15%的药品加成,市民能以进价买到药品。其次医院在全市层面统一采购,针对市场供应充足的常用药品,将动态联动全国省级采购最低价格和全市公立医疗机构采购价格,引导北京同类药品价格始终处于全国较低水平。目前,平台中共有7000多

个品种上线供医疗机构采购使用,能够满足医疗机构在用的西药、中成药及生物制品需求。北京市卫计委新闻发言人高小俊介绍,3月27日该平台已开出第一张订单,目前参与医改的3600多家医院已进入药品采购高峰期。

医改后如何保证低价短缺药品供应?北京市卫计委相关负责人介绍,阳光采购遵循分类采购的原则。

对市场库存充足的药品,统一采购将尽量压低价格,而对短缺药品,则以满足临床需要为主。在药品阳光采购过程中,针对临床救治必须且不可替代的低价短缺药品,实行直接挂网采购,只对其药品上市合法性的材料予以审核公示,不再对其价格设置全国最低参考价,且供应价格可根据市场供求关系变化随时调整,缓解供应紧张的问题。

阳光采购正式运行后,将实现老百姓明明白白买药,医疗机构明明白白卖药。高小俊表示,北京市医药集中采购服务中心官网向公众开放用查查询功能,可查询到各医疗机构药品采购品种及价格。简单地说,哪个医院买了什么药,多少钱进的都一目了然。如果发现医疗机构抬高价格售药市民可以拨打12320、12358、12345等投诉举报电话。

入境澳门可凭“台胞证”

据新华社澳门4月5日电 (记者 刘畅)记者5日从澳门特区治安警察局获悉,为便利台湾旅客出入境,自4月10日起,台湾地区居民可凭《台湾居民来往大陆通行证》(简称“台胞证”)经澳门各边境站出境。

台湾地区居民持用“台胞证”进入澳门仅属旅游性质。入境后如有需要,持用人可申请最多90日

的“逗留许可之延长”。

治安警察局统计数据表示,台湾为澳门三大旅客客源地之一。治安警察局表示,目前,过半台湾旅客入境澳门后,会继续前往内地或香港。而“台胞证”早已是台湾地区居民用作出入境内地与香港的有效证件,把“台胞证”增列为进出澳门的旅游性质证件,可方便持有人使用同一证件往来澳门、香港及内地。

飞机失事起火瞬间 他以身躯护住资料

“两弹一星”元勋郭永怀与夫人李佩骨灰合葬



▲晚年一直住在力学所简朴宿舍的“中科院最美玫瑰”李佩
◀1948年,郭永怀与李佩在美国康纳尔大学

一位是“两弹一星”元勋,以身报国的烈士;一位是桃李满天下的语言学家,被誉为“中科院最美玫瑰”。伉俪情深,50载后“重相逢”——这个清明节,后人将两位先生的骨灰合葬。

苍松翠柏环绕,5日上午,郭永怀与夫人李佩二人的骨灰被合葬在中国科学院力学所的郭永怀塑像之下。“一对伉俪,两种传奇;怀瑾佩瑜,师表后继。”碑文这样写道。

“老一辈科学家甘于奉献、不谋私利的精神令我们敬仰,纪念他们有

着重要的现实意义。”合葬仪式上,中国科学技术大学校长万立骏说。

郭永怀是我国近代力学事业的重要奠基人,曾任中科院力学所副所长。1956年从美国回国后,他为新中国核弹、氢弹和卫星实验事业作出巨大贡献。1968年,郭永怀从核试验场返回北京时因飞机失事牺牲,终年59岁。在飞机失事起火瞬间,他与警卫员紧紧抱成一团,用血肉身躯护住了绝密技术资料。1999年,郭永怀被追授“两弹一星”功勋奖章。

力学所的“郭永怀副所长办公

室”里,如今仍保留着郭永怀生前使用过的纪念印章、计算尺、怀表,以及牺牲时留下的遗物——被火焰熏黑的眼镜片和手表。

郭永怀也是一位优秀的教育家,他与钱学森共同提议创办了中国科技大学。“郭先生跟我们说:我只考虑为我国近代力学当铺路石,你们也好好干,为以后的人创造重大成果奠定基础。”郭永怀的学生、89岁的中科院院士俞鸿儒回忆。

李佩是著名语言学家,与郭永怀同时回国后,曾长期担任中国科技大学和中国科学院大学的英语教授。改革开放初期,她与李政道一起帮助中国第一批自费留学生走出国门,在科学界的声望很高。2017年1月,李佩因病医治无效离世,享年99岁。

“李佩先生奔走于人才培养的第一线,为科技人才培养作出了卓越贡献。”中国科学院大学副校长董军社说,郭永怀先生和李佩先生在时代大潮前作出了自己应有的价值选择,为我们诠释了在一个时代中个人应该有怎样的责任与担当。

郭永怀牺牲后,李佩坚持要求将郭永怀的存款5600元作为党费上交。在当时的一封信中,李佩写道:“党的事业就是我们以及子孙万代的前途和生命,我这样做,或能稍微弥补他没有机会完成他对党的事业尽到最大努力的遗憾。”

2007年,李佩又把全部存款60万元捐给力学所和中国科技大学,作为郭永怀奖学金。

“二位先生的精神,永远激励着力学所的所有员工。”中科院力学所所长秦伟说。

1988年,在郭永怀牺牲20周年之际,他的骨灰被送到力学所,安葬在新立的塑像下。今年年初李佩离世,根据其本人及家属意愿,中科院力学所将其二人骨灰合葬。

据新华社北京4月5日电

故宫开拆最后一批彩钢房

据新华社北京4月5日电 (记者 施雨岑)为进一步提高参观环境,消除安全隐患,故宫博物院5日对最后一批彩钢房进行拆除。按照计划,到今年7月底前,故宫博物院院内59处彩钢房将全部拆除。

故宫博物院是目前世界最大、保存最完整的木结构建筑群,也是目前世界上观众来访数量最多的

博物馆。自2012年起,故宫博物院着手对院内彩钢房屋等临时建筑进行整改和拆除,截止到2017年3月底,共拆除了彩钢房55处,面积为3040.72平方米。

据介绍,此次进行拆除的最后一批彩钢房共4处,南热力区域3处,693平方米;实录库区域1处,180平方米。

思陵石五供烛台被盗启动问责 十三陵4名干部被免职

本报北京今日电 (驻京记者 于明山 实习生 卢昊辰)清明节刚过,有关世界文化遗产明十三陵文物“失踪”的消息引起关注。昨晚,昌平区官方政务微博通报了明十三陵思陵石五供烛台被盗的最新情况。通报称,目前已启动问责程序,对十三陵特区办事处党政主要负责人等4名处级干部及相关人员进行了免职处理。

此前有文保人士反映,明十三陵中崇祯皇帝的陵墓思陵有文物失踪,疑似被盗。失踪的文物是一对儿蜡扦,也就是石烛台,可能已经失踪了半年多。石五供是供奉祭祀用具,一般指鼎(香炉)、宝瓶(2个)和蜡扦(烛台2个)。最初护陵的工作人员还称石五供中的烛台是被拿去修缮,后来才确认,蜡扦的确是被盗了。

中消协公布30款实木复合地板比较试验结果

部分进口地板质量不过关

消费新曝光

本报北京今日电 (驻京记者 于明山 实习生 卢昊辰)中消协昨天公布了30款实木复合地板比较试验结果显示,产自上海的非林格、书香门第、百得适、安信以及圣象、大自然等国产品牌整体表现良好,相比之下,“得高Karelia”“BOEN”“必美SCHEUCHER”“Moland”4款进口样品出现易开胶、耐污染性能不佳、抗压能力弱等问题。这4款“洋”地板售价每平方米460元至632元。

此次比较试验样品由消协工作人员以普通消费者身份从北京主要大型建材市场和建材超市购买,样品共计30款,涉及22个品牌,价格在每平方米153元到632元不等。测试结果显示,30款样品的甲醛释放量整体水平较好,含水率的控制也符合相关标准。

浸渍剥离性能反映了实木复合地板经热水浸泡、干燥后,胶层有无剥离现象。浸渍剥离性能越好,则胶合性能越好,地板使用寿命越长。结果显示,个别样品有剥离现象。造成产品浸渍剥离的主要原因一是原材料把关不严;二是涂

胶不均匀;三是热压工艺不合理;四是重视环保指标的同时,忽视了浸渍剥离性能。原产地芬兰的“得高Karelia”三层实木复合地板,原产地立陶宛的“BOEN”三层实木复合地板,原产地爱沙尼亚的“Moland”三层实木复合地板,原产地奥地利的“必美SCHEUCHER”三层实木复合地板,浸渍剥离性能不合格。

部分进口品牌在该性能表现较差的主要原因是:欧盟等国家的实木复合地板主要关注有毒有害、力学安全、公共安全等指标,对浸渍剥离性能没有要求,因此部分进口地板检测结果不理想。

讣告

我妻蔡惠兰,出生于1938年2月11日,原上港二区卫生站医师、站长。因病医治无效在2017年4月4日21点15分于复旦附属肿瘤医院病逝,享年79岁。

患病期间,承蒙至亲好友,老同学关怀,在此致谢。遵本人意愿丧事从简,不开追悼会,不举行告别仪式。

夫:杨铭森
大女儿:杨晓菁
女婿:郭钦
外孙:郭易松

二女儿:杨晓芸
外孙女:李韦茵

泣告